

# 明晚7:15 南京—四川 熊猫三宝要飞回家了

还有24天，它们来南京的时间才满一年。不过，明天，它们就得坐上19:15的国航航班，飞回四川老家——不管多么不舍，带给南京市民无数欢笑与快乐的三只卧龙大熊猫，还是提前一年离开我们了。

昨天，记者从红山动物园了解到，原本打算再留一年的“老大”美灵，也得回去，身为赴台大熊猫团团的双胞胎兄弟，它的优良血统决定着它得回老家担负起繁殖的重任。而接班的熊猫，得到4月中下旬才能到。也就意味着，从明晚开始，将有半个多月的时间，游客去红山，看不到大熊猫那憨憨的可爱模样。

## 美灵也得回家，准备繁殖

随着年龄的增长，晶晶和仙子已经越来越有独立的意识，开始为抢地盘打得不可开交。

生怕它们打打闹闹出些什么事，红山动物园和卧龙熊猫基地讨论之后，决定将它们提前一年送回家。而原本的方案是，赴台熊猫团团的双胞胎兄弟——美灵，在南京还可以再呆一年。不过，昨天记者了解到最新的消息是：美灵明晚也要和晶晶、仙子一起回家了。

“上次体检，发现美灵的性器官已经发育得比较成熟了。”工作人员介绍，美灵是年龄最大的，现在已经四岁半了，熊猫一般五岁就差不多成年了，六七岁开始进入繁殖期。因此“老人”希望早点让美灵回家，准备繁殖。

据了解，熊猫繁殖也得先培养感情。去年，记者在地震前探访卧龙的熊猫基地时，就曾意外地撞见了一场浪漫的熊猫约会：两只成年熊猫，隔着笼子两两相望，一只还伸出爪子，想去触摸对方，嘴巴也凑到铁栅栏上，那模样就像在索吻的恋人。基地工作人员介绍，准备繁殖的大熊猫都是雌雄分栏，雄性旁边住着一位“芳邻”，等有了感情，它们会相互示爱，合适了再合笼。

美灵回去之后，也得为它物色“芳邻”了。

## 路上的“菜单”已经拟定

“矿泉水8瓶，苹果10只，胡萝卜20根，笋5公斤。”在熊猫馆的厨房，记者看到一份清单，“这是给它们路上吃的。”饲养员说，竹子不好带，怕飞机上颠簸，硬邦邦的竹子会伤到它们，所以就准备了这些好吃的“点

心”。就拿竹笋来说，这个季节的笋可是鲜嫩水灵，口感比竹子好多了。

明天一大早，饲养员还要早起，赶到动物园给它们现蒸掺了竹粉的“熊猫窝头”，这是走之前给它们吃的。“最后再给它们做顿最新鲜的，回去就吃不到南京的饭了。”

院子里的空地上，三只笼子刚刚喷过消毒水，正在太阳下暴晒。“晒晒也有消毒作用，而且可以散散消毒水的味道。下午得再喷一次。”和大象相比，从小跟着人长大的熊猫，过笼倒是比较简单。去年搬来南京的时候，平均一两分钟就乖乖地钻进笼子了。

熊猫坐飞机会不会晕机？去年来的时候，三个小家伙表现不错，没有什么不适反应。现在，让饲养员有些担心的是：一年过去了，它们的体格可是健壮了不少，仙子和晶晶都胖了十几斤，会不会到时候塞不进去年的笼子啊？

据悉，坐落在雅安碧峰峡的熊猫基地已经为它们准备好了圈舍。如果顺利的话，明天夜里12点，三只熊猫就将回到自己的家。

## 下月来的可能是奥运熊猫

据了解，接班的三只熊猫，将于4月中下旬来到南京。即将来南京的熊猫会是什么样？

“应该是三只年龄差不多的，玩耍时打起架来，也不会‘一边倒’。”动物园的有关人士透露：八只奥运熊猫前几天刚刚回四川了，它们全都出生于2006年，现在刚好两岁半。因此，很可能挑选它们当中的成员来南京。如果是它们，那也是快报记者的“熟面孔”了，去年记者在卧龙探班时，就曾介绍过它们。

通讯员 白亚丽  
快报记者 孙兰兰

## 熊猫三宝能听懂南京话了

“怎么这么快！不是说月底走吗？”饲养员尹军力一脸失落，切着苹果、胡萝卜，为熊猫宝宝们准备着当天的第二顿早饭。

虽然早就知道它们要走，但尹军力以为，至少该到3月30日左右，没想到，离别的这一天来得这么快，这让他一时间有点蒙，心里酸酸的。去年4月，作为熊猫馆的饲养员，尹军力和陈楠提前来到卧龙熊猫基地，学习爱心饲养，了解熊猫的习性。后来，又一路护送，将美灵、晶晶和仙子接回南京，和熊猫宝宝们之间的感情已经非常深厚。

尹军力吹了声口哨，美灵立即“心领神会”，挪动着胖乎乎的身子过来，坐在地上，伸出手接过苹果，毫不客气地塞进嘴巴里开心地

嚼起来。“美灵，美灵，来，吃点苹果，乖！”一边递着食物，尹军力一边轻声细语地和美灵说着话，偶尔还伸伸手摸摸它的头。

“每天至少有两次，这样和它们亲密地讲讲话。”尹军力说，刚开始，三只熊猫只听得懂四川口音，他们还跟卧龙的饲养员师傅学用四川话喊它们的名字；现在，熊猫们已经能听得懂“南京普通话”了。

“花了近半年时间，才跟它们混熟了。”陈楠有些伤感，没想到这么快就要走了。而宝宝们，还丝毫不知道自己即将面对离别，依然一派天真快乐的模样。“呆会，我会告诉它们，快要回家了，回去以后，也要乖乖的……”

通讯员 白亚丽  
快报记者 孙兰兰



晶晶和仙子为抢地盘打得不可开交

晶晶自己玩 快报记者 赵杰 摄

**[征集令]**  
**拨打 96060 为熊猫送行**

快报讯（记者 孙兰兰）三只熊猫就要回家了。今明两天，是看望它们的最佳机会了。

你记住它们的模样，能分辨出它们谁是谁吗？饲养员说，美灵脖子上的毛，黑白分界边缘不太整齐，虽然体重不重，但体形还是最大的；晶晶最调皮，它鼻子上的“旋”歪在一侧；而仙子的“旋”则呈一条直线，横在鼻子上，它的眼睛很“妩媚”，有点斜吊凤眼的韵味。

不信？可以去看看清楚。记者了解到，明天上午，它们还将在熊猫馆里正常地活动。为此，记者特意给快报读者争取到了为熊猫宝宝送别的机会。今天拨打快报热线96060，登记下您的姓名、联系方式，就有机会在明天上午免费进入红山动物园，再去看看它们。名额有限，报满即止。

## 15赫兹低频运转 真正的直流变频 格力 G-Matrik 创直流变频空调 技术新标杆

### 15赫兹低频运转 第三代直 流变频问世

随着国家节能降耗的推广，变频空调产品一片繁荣，但也芜杂，质量参差不齐。目前国内市场上存在的180度直流变频空调大多为第二代变频，运行频率最低才能达到30赫兹，低于30赫兹运行就会停机。造成室内温度波动大，舒适度降低。

据业内人士介绍，变频空调按运行频率可分为几代：第一代指运行频率从50赫兹到100赫兹；第二代指运行频率从30赫兹到100赫兹；第三代指运行频率从15赫兹到120赫兹；第四代

指运行频率从10赫兹到130赫兹。在这四代变频空调技术中，业界将第一种称为“假变频”，与一般的空调没有实质性差别；第二代基本上是采用国外企业卖给中国的适时变频技术，这种空调的低速性能差，低于30赫兹运转就会停机。第三代为目前行业内最先进的变频技术，运行稳定，控温精准，舒适性高，节能效果强，为少数日系企业掌握。

格力最新研发推出的G-Matrik直流变频技术，运行频率成功实现15赫兹到120赫兹，创造了中国变频技术的新标杆，达到国际先进水平。

据悉，G-Matrik 直流变频技术与普通180度直流变频技术的最大区别在于在室温达到用户设定的理想温度后，会自动调整运行频率，以15赫兹的低频率运行，保持室内温度恒定，没有30赫兹变频的忽停忽起，以保证环境更为舒适，同时，因始终在低频运行，大大降低了能耗，比30赫兹运行时省电达50%~80%。

与此同时，G-Matrik 直流变频技术还有效提高了空调的输出能力，解决了电网电压波动对空调运行的影响，空调启动对电网和其他电器的干扰等技术难题。

### 法国 SIAL“全球葡萄酒30顶级品牌”评选

## 张裕解百纳占亚洲惟一席

张裕解百纳、澳大利亚Jacob's Creek等知名品牌，他们均深受高端消费群喜爱，在该国甚至国际市场表现优异。

如果从国家所获席次来看，传统葡萄酒强国法国以16席独占鳌头，占据了半壁江山。葡萄酒专家陈庄认为这是意料之中的结果，“如果再加上意大利、西班牙等欧洲国家，入选品牌达22个之多，旧世界葡萄酒依然强势。”在葡萄酒领域，通常将以法国为首的欧洲国家定义为“旧世界”，而“新世界”则为中国、智利、澳大利亚等新兴葡萄酒国家。

### “新世界”逐步崛起顶级品牌

据介绍，本次评酒会共有来自17个国家共453种酒类参赛。为了保证顶级品牌评选的公正与专业，SIAL成立了由30位国际评酒专家组成的专业评审小组，由INAO(法国国家法定产区管制局)的酒类专家委员会主席Yves Benard先生亲自主持，从产品品质、商业表现及品牌价值创造三个方面入围品牌进行严格评审。

最终，在评出的顶级品牌30强中，包括了法国Moët Hennessy、意大利Canti、美国E&J Gallo Winery、中国

虽为旧世界的大本营，但对葡萄酒的多元化需求却与日俱增，这为新世界顶级品牌进军欧洲提供了契机。

在这一背景下，张裕解百纳拉开了进军欧洲市场的序幕，出口到德国、意大利、法国、奥地利、荷兰等14个欧洲主流葡萄酒消费市场。据了解，张裕解百纳仅用一年时间便成功打入欧洲邮购销售系统、葡萄酒专卖店、大型超市、五星级饭店等主流葡萄酒渠道，如今已成为热销的顶级品牌之一。

### 历史悠久品牌受青睐

此次入选的顶级品牌30强有一个共同的特征：无论是旧世界的Moët Hennessy，还是张裕解百纳、E&J Gallo Winery等新世界品牌，都具有悠久的品牌历史。Yves Benard先生说，SIAL在此次评选中充分考虑消费者的观点，注重品牌的创造能力，因此品牌历史是重要的考察因素之一。

“欧洲消费者有一个根深蒂固的观念，好酒一定是经历时间考验的产物，因为欧洲的顶级葡萄酒一般均有上百年甚至数百年的历史。”Yves Benard先生认为，新世界葡萄酒要想在欧

洲市场立足，是否具有悠久的品牌历史是关键因素。

而张裕解百纳拥有70多年的品牌历史，这在新世界葡萄酒中并不多见。1937年，张裕在当时的中国民国实业部注册了“解百纳”商标，成为中国最早的干红葡萄酒品牌。哈塞尔先生说，欧洲消费者青睐张裕解百纳，不仅是因为其独特的风味，更重要的是其悠久的品牌传承。

当然，作为顶级品牌，葡萄酒产品一定要有独特的口感与风格。“Yves Benard先生说，葡萄酒不同于其它产品，要形成独特的风格，需要经过几代人、上百年的努力。

张裕解百纳此次能作为亚洲惟一代表跻身全球顶级品牌，其独特的风味功不可没。早在1987年的第25届布鲁塞尔世界优质产品评选会上，来自东方的张裕解百纳干红就让西方大吃一惊，在与欧美多款名酒的同台竞技中夺得金奖。2005年，在《Wine&Dine》杂志“亚洲最佳酒类”(SAWA2005)评选会上，张裕解百纳又荣获亚洲最佳红酒称号。